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Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos$¢ Srodkow jezykowych

1.

2.

W zadaniu otwartym sprawdzajacym znajomos¢ srodkoéw jezykowych wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna.

Akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw
wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze sluchu, rozumienie tekstow pisanych oraz
znajomos$¢ funkeji jezykowych

1.

2.

Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywaé, ze zdajacy zrozumiat tekst.
O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedZ nie
jest akceptowana, jesli zdajacy:
e popelnia btedy, ktére zmieniaja znaczenie stowa, np. occupe zamiast occupé
e popelnia btedy, ktore powoduja, ze jest ona niejasna, na przyktad:
— powoduja, ze uzyte stowo nie bytoby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. on niege zamiast il neige w zadaniu 3.1.
— powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna, np. niepoprawna
odpowiedz il fait mauvais w zadaniu 3.1.
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. sek zamiast cing w zadaniu 3.2.
e udziela odpowiedzi, ktora:
— nie jest wystarczajaco precyzyjna, np. niepoprawna odpowiedz owoce w zadaniu 10.1.
— nie lgczy si¢ logicznie i/lub nie jest spojna z fragmentami tekstu otaczajacymi luke, np.
niepoprawna odpowiedz dois prendre le w zadaniu 6.3.
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — bledna, np.
niepoprawna odpowiedz [ ‘entrée et des caisses w zadaniu 3.3.
¢ podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne z tekstem,
np. niepoprawna odpowiedz tradycyjnie truskawki w zadaniu 10.1.
e udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu, np. niepoprawna
odpowiedz kawa et herbata w zadaniu 3.4.

. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze sluchu oraz

rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje, ze
zrozumial on tekst.

. W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢ funkcji jezykowych réwnie istotna jak

komunikatywno$¢ odpowiedzi jest jej poprawno$¢. Odpowiedzi zawierajace powazne btedy
jezykowe i/lub ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwaga!
Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktdra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.

Strona 2 z 29



67 Z ¢ euons

‘Azsmaa1d oyv! duvzonvu Augdzomou £>qo yAz3, 111 elszom — [[TA—AI Ase[y :Aulkoenpa deis 1 {(95¢ "zod
“I 107 03om] 7z '(1'zQq) foureastjod Ajoyzs e[p 03ouj0o30 eruadpeizsy zelo Aoeid op [dokleiqesodsAzid [oueloads Ajoyzs e[p 03aujo3o erusope)zsy ‘erudoss | Ajoyzs [omozuelq
B[p 039U[050 BIUAORIZSY ‘WAUZORUZ qn] WAUBMOIerun nrudois m kupenyyopoiur trosoumerdsouradoru z moruzon e[p wi) m ‘fomomeispod Kjoyzs e[p 030U[030 BIUIOFR)ZSY
lomowrei3ord Ameispod zeio o3oujoyzspozid eruemoydAim fomowrer3ord Ameyspod ammerds m ‘1 £ 10z 089m] 4 ewup z [omoporeN 1loenpyg enswulpy d1udzpbziodzoy @

TA—AI Asepy :AulKoesnpa deys 1 11— Asey :AulKoesnpa deio [ {(£ L6 'zod “1 710g erudiars o¢ z 'N'zQq) oqzs yordA) yokujo3ozozsod m

03ouj030 eruadpeIzsy zeio ogoujoyzspazid eruemoyodm fomoweirdord Ameyspod ommerds m 1 g1og erudidrs /7 ewp z [omoporeN 1foenpyg ensiurp omuozpéziodzoy a

‘1ZparmodAm
TP "MOIMOWZOI
0) BIoINE/Aomepeu . !
aloudyur arunzox uazon (g
aloudjur B[S0 UZON €11 : T ’
v [-] 1zpaimodAm [sAw "msy9) 0393501d SUIS .
BUMOJS B[SOIO UdZO 7" [+ ] vydz3[ aruptupo Aut030 21runzor uazo : 1]
OF3 B[SO Y9201 “T'I1 @a\s M%«%a. owiupo 1930 a1 U2 (ET | s opummupo fruiopampunrs m
: s “UoAulKoesunuo ‘17omod 1 21UZDAAN dUDMOINY 1D
Vv 1ZpImodAm 1oju0Y m:aiwmwxmwmﬁwﬁMwww%&? ! %omsﬁw.omﬁwom 2uis™ 1zpoodin a1yio.0f 1 1
B[SOINO U3Zo) v'I1 ’ 4oz o : 2150.4d 0zpADq 21UNZO.L UIZD[)
’ ’ Izpo1modAm oleuzodzox yazon (9'g
LA ‘1ZparmodAm
aruarumzoy ‘I1 P! .
D - “WAURYONES SlusrNZoy “I1 Tl
-doewIoyul
. X Q10SY[9) M 9M0}0F9ZIZS
QUO[SAIO 1ZPAIModAm m
oloeunoyur o3soad
ofmpleuz yozon “S11 : : . o1
q almnzsAm yazo() (' 'l
zparmodpo IMO}0FIZIZS BIUBIBWAA Ju[030 BIUBSBWAAN IMO}0FIZIZS BIUBTBWAA Ju[030 BIUBSBWAAN
P Jluepez
sumeadog )

L 10T emowrea3oad emejspod

(12102 emowreagoad eme)spoq

NYINJS IZ IUIWNZOY




67 Z $ euons

.\\....\ )
] (yoduzonfiSoro (yoduzoyv.1801.10 Yoduzodipun.is ve
. ] Yoduppydsyay) yodmoyAz3/
YoduzoQpun.3 ‘yoluppydsyay)
MOYPO.S WaqosvZ uwdmomvispod
YoAmoyAz3l moypods waqosvz ozp.ivq 31s aln3npsod uazo
wdmomvyspod 31s andnpsod uazop) PADq 218 2oTSod Hozo/] .
YOAMONAZS[ et
3 [oeuLIoyuI YOAMONAZS[ "WAUBYONJS JI0SHI] M MO Mgm omowﬂhoac .
uo[$aIo 1ZpatmodAm m MOYpOIs gsowofeuy omo§080z0zs olortLiogur APOIS FOWOTEUZ ]
ofmpleuz yozon "SI 91s0ad afmnzsAm yazon (3¢ )
[+ ] vydz3[ d1uvnupo lbamop.avpuvis m DYEBf oruviiupo uopmpuvis m 7€
DIUZDALN dUDMOINYAJAD 2UIST .
1710M0d 1 21UZDAAM QUDMOFNYA]ID
1Zpa1ModAm 23s0.4d a1unzo4 uazoy)
aupsn 1zpaimoddAm a1y10.4y 1
‘1ZparmodAm druarunzoy 1 2150.4d 0zpADq 21UNZO.L UIZD[)
1ZpAImodAm AuaruNZoy 1 e
IMO0}039ZIZS vIUBSBUIAAN Ju[030 vIUBSRWAA IMO0}039ZIZs vIUBSBUIAA Ju[030 vIUBSRWAA
dluepez
L107 emowreagoad eme)spoqd 7107 emowreagoad eme)spoq
a ] v
[ ] vydz3( aruvtupo
. vyAz3[ 21UuD1upo [Pmop.vpuvis m
lomop.avpuvis m ‘d1uzp.idm .E%ﬁm&oﬁm .
0) "dloRWIONUI | Lypumom LD dupsn 1zpaimoddm 1omod 1 SuzDLAM UDMOYM34D €7
: . 1y ISn 1Zpal JI0S9) M IMO0}039Z9ZS 2uISN 1Zp2IMOdAm 21410.0 1
QUO[SAIO 1ZPAIModAm m 2150.4d 21UNZ0.1 UIZo[) o ’ e A
olnpleuz yozon "1 IOCLLIONN 501 | assoudopng aninzor 122 TT
v T ’ 1ZpatmodAm ofmynzsAm uazon (¢ ‘1zparmodAm
aruarumzoy ‘I1 AT .
el JIUAIWNZO -
q rul 1T 'z
zpoimodpo IMO0JQ3IZIZS BIUBTBWAAN U030 vIuBIBWAA IMO0}93IZIZS BIUBTBWAAN U030 vIUBIBWAAN
e dluepe
sumeadog rueprzZ
L10T emowreadoad emeispod 7107 emoweagdoad emeispoq




Uszczegolowienia do zadania 3.

Akceptuje si¢ sytuacje, w ktorej] zmiana wymowy wyrazu zapisanego przez zdajacego
spowodowana jest brakiem lub/i nieprawidtowym uzyciem znaku diakrytycznego (np. cafe
zamiast café, ca va zamiast ¢a va), pod warunkiem, ze nie powstaje stowo o innym znaczeniu

(np. neige zamiast neigé).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
31 il neige fort / il neige beaucoup / il y a de fortes chutes de neige / il y a de grosses
""" | chutes de neige
3.2. | 5/cinq/ 17/ dix-sept
3.3. | ’entrée principale
3.4. | duthé (et) du café / le thé (et) le café / le thé (et) le café chauds
Zad. | Przyklady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
il neige / la neige tombe /
il y a une tempéte de neige
3.1. | ill neige /il nege / il naige akceptowane btedy ortograficzne
. akceptowany btad jezykowy (forma
la neige tomber bezoioliczn}i,ka)q Jemyiowy (
dix sept / dix set / cinque akceptowane bledy ortograficzne
3.2. di akceptowane jest wpisanie stowa
ix-sept heures N
sasiadujacego z luka
I’entrée
akceptowane jest uzycie niewtasciwego
3.3. | le entrée / la entrée / entrée rodzajnika? brak el‘i ZJ: I, a takze
opuszczenie rodzajnika przed stowem
entrée
I’entré
thés (et) cafés / les thés (et) les cafés /
3.4. | les thés (et) cafés / un thé (et) un café
the (et) cafe / le thé (et) le caffé akceptowane bledy ortograficzne
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

le thé

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
il y a de la neige odpowiedZ niewystarczajaco precyzyjna
il fait mauvais odpowiedz wieloznaczna
3.1. | on nicge blqd nglécaj acy zrozumienie /
zmieniajagcy wymowe
les pfévisions météo‘ sont op timistqs / odpowiedzi niezgodne z tekstem
la neige commence a tomber / il neigera
une/quatre odpowiedzi niezgodne z tekstem
39 |Sec btad zmieniajacy znaczenie wyrazu
T sek zapis fonetyczny
dis set btedy zmieniajace znaczenie wyrazu
entrer/entrez btedy zmieniajgce znaczenie wyrazu
la caisse odpowiedz niezgodna z tekstem
3.3. | ’endroit odpowiedz wieloznaczna
Pentrée of des caisses flwie odpowiedzi, z ktérych tylko jedna
jest poprawna
les thés (et) les sandwichs wystepuje element niezgodny z tekstem
kawa (et) herbata odpowiedz w innym jezyku niz
wymagany w zadaniu
34, odpowiedz niepetna — nie jest

akceptowane podanie tylko jednego
cztonu odpowiedzi

thé (et) coffee

odpowiedz czesciowo w innym jezyku
niz wymagany
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Uszczegolowienia do zadania 6.

Akceptuje si¢ sytuacje, w ktorej zmiana wymowy wyrazu zapisanego przez zdajacego
spowodowana jest brakiem lub/i nieprawidtowym uzyciem znaku diakrytycznego (np. cafe
zamiast café, ca va zamiast ¢a va), pod warunkiem, ze nie powstaje stowo o innym znaczeniu

(np. neige zamiast neigé).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
6.1 je ne peux pas (venir) / ce n’est pas possible / c’est impossible / je ne suis pas libre /
""" | je ne suis pas disponible / je suis occupé(e) / je suis pris(e) / je dois refuser
6.2 Ou habites-tu / Ou tu habites / Ou est-ce que tu habites / Tu habites ou /
" | Ou habitez-vous / Ou vous habitez / Ou est-ce que vous habitez / Vous habitez ou
devez prendre le / devriez prendre le / pouvez prendre le / pourriez prendre le /
6.3. | prenez le / devez y aller en / devriez y aller en / pouvez y aller en /
pourriez y aller en / y allez en
Zad. | Przyklady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
je suis occuppé / je ne suis pas libr akceptowane bledy ortograficzne
oest pas possible ak,ceptowany jest jezyk potoczny
6.1. mowiony
je dois dire non
je ne peux pas y aller
Ot habites tu l.)rak. myslnika przy inwersji traktowany
jest jako akceptowany btad
6.2. ol tu habites akceptowany j.est zapis pierwszego
wyrazu malg literg
Ou vas-tu
devez aller en / devriez aller en / pouvez | akceptowany jest brak okolicznika
aller en / pourriez aller en / allez en miejsca
akceptowane jest uzycie niewlasciwego
6.3 devez prendre la / devez prendre rodzajnika przed stowem métro, a takze
o opuszczenie rodzajnika
akceptuje si¢ inne czasowniki, jesli tacza
pouvez attendre le si¢ logicznie z fragmentami tekstu
otaczajacymi luke
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
je viendrai avec plaisir / . . .
) X . . uzupeltnienie luki nielogiczne
c’est trés gentil / tu ne peux pas venir
. . powazny btad jezykowy — zaklocenie
6.1. | je ne peux pas partir komunikacii
je ne suis pas livre btad zmieniajacy znaczenie wyrazu
je ne poux / peus / peut pas powazne btedy jezykowe
Est-ce que tu habites / Tu es / Tu vas / . .. .
. uzupehienie luki nielogiczne
6.2 Tu es dans ce grand immeuble
Ou tu habites powazny btad ngykowy powodujacy
zmiang¢ znaczenia wyrazu
voulez prendre le uzupehienie luki nielogiczne
6.3. | dois prendre le uzupetnienie luki niespdjne

z fragmentem tekstu otaczajacym luke

doivez prendre le

powazny btad jezykowy

Strona 10 z 29




677 11 BUOnS

0] '8
a "NYSIQ) TWRIISAZD 8
TwAu[039zozsod Azpdrw
mjzéimz ofeuzodzox uozon °g
q Bjzer ' 1923 "SI '3
o [ ] aumasid L
d KSWM wswmmmwwﬁwa 1zpaimoddm 2150.4d 1 '8
/ : #ozal om0y [+ ] anunzod uazop)
] sy [sAw ._Nvogo&% S} ‘1zpormodAm -
O tumoj3 e[soryo yazon ‘1111 oIuRIUNZOY “I1 suas Aujogo arwunzol uazon (1°¢ QrUIATWINZOY ‘I[ Vi
"nJSd) BIOJNEB/AOoMEpRU o
d ofoudyur g[SaI0 yazon “7'I11 ¢L
‘1ZparmodAm -
v 1$2U0Y B[SODIO UOZON € 'II1 ol
foeuLiojuf QO[O 9M0}039Z0ZS o.WMMMMH% T
D a108391 M dlnpleuz yazon 111 K¢ : Jul 'L
o e ’ soad almnzsAm yozon) (7€
zparmodpo IMO0JQ3IZIZS BIUBTBWAAN U030 vIUBIBWAAN IMO0}Q3IZIZS BIUBTBWAAN Ju[030 vIUBSBWAAN
eamead Jluepez
sumerdod L107 emoweaSoad eme)spoq 7107 emoweiSoxd eme)spog

yoAuesid M0)$¥J) TUIIIWNZOY



67 Z 71 euons

‘wAd2qo Az [ m €01
SUBMONULIOJS d[oBULIOJUI [] oBoumasid ‘03oue)kzd [ ] oSouwosid
wnysjod [ ._.BM%NQH | ] nzoyozad Suniof mudnuz uazop) [] nys3y01 Z ouexysAzn [++] nzvyazid 3uiiof pruanuz uszoN
o.:ﬁm.xoﬁm Uozon .N.:.H A | 1zpaimodAm orueziemidzid ‘A oloewojur afnsidez uazon) ('8 | "1zparmodAm druezIBMIdZI] “A 201
[ ] ouwmasid "LOSIA) M [+ ] auwasid 1zpaimoddm
3[5BULIOJUT SUO[SOLNO 1Zpa1moddAm apso.d [+ | a1uunzo. uazop) amo}080z0zs aloeuLiojul a1504d 1 21y10.0y [+ | 214MZ04 UDZO[)
o108y} M ompleuz yazon HII[ | 1zparmodAm srusrunzoy | o1soad afmynzsAm udzon (z'¢ |  1zparmodAm srusrwnzoy ‘[| 101
aM0}039Z37s erueSemA A JujoSo erueSew A aM0039Z3zs erueSemA A dU[030 elUESeWAA
Jluepez
L1027 emoweigoad emejspod 7107 emouwreagoad emejspod
S| 76
o [ ] auwasid
[ ] auwasid 1zpaimoddm
“O10SYa] M 1Zpa1modAm ajso.d 1 o

. .o.moﬁwc&c_ ouolsanyo | 7l oo 9MO0}03IZIZS o&.mmwowS onpoy [ ] arunzo.l yazof) Lo

o) OISR M 9INPIEUZ YIZoN Y I _Nvogom\?.p soad afmynzsAm yazon) (7' “1ZparmodAm 76

oruarunzoy ‘I1 SIUAIUINZOY ]

g 6
zpaimodpo IMO0}Q3IZIZS BIUBTBWAAN U030 vIUBIBWAAN IMO0}Q3IZIZS BIUBTBWAAN Ju[030 vIUBIBWAAN
vumeadog tuEprZ

L1107 emoweagoad emeispoq 7107 emowreadoad emeispod




Uszczegolowienia do zadania 10.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

pszechowywac¢ w lodowce

Zad. Odpowiedz oczekiwana
10.1. | truskawki/truskawek
10.2. | twardych
10.3. | trzymac¢ / przechowywaé¢ w lodowce
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
akceptowane jest stowo ,truskawka”
truskawka w kazdym przypadku gramatycznym,
10.1 w liczbie pojedynczej 1 mnogiej
o nie jest wymagane podanie ilo$ci
500 g truskawek / pot kilo truskawek truskawek, ale jesli jest podana, musi
by¢ zgodna z tekstem
zeschnietych / wysuszonych / suchych
10.2.
twarde/suche
trzyma¢ w zimnie / (s)chtodzi¢ /
103 schiadzaé

btedy w jezyku polskim nie wptywaja na
przyznanie punktu

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

przechowywacd

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
OWOce 0dp0w1e':dz nie jest wystarczajaco
precyzyjna
10.1. tradycyjnie truskawki / 1 kg truskawek poprawne 9dpow1ed21 uzppelmone
elementami niezgodnymi z tekstem
maliny/poziomki odpowiedzi niezgodne z tekstem
mato/duzo odpowiedzi niezgodne z tekstem
10.2. | twardych wioskich poprawna odpow1edz uzupeiniona
elementem niezgodnym z tekstem
starych odpowiedz niezgodna z tekstem
zamrazac / piec / trzyma¢ w piekarniku | odpowiedzi niezgodne z tekstem
10.3. odpowiedz nie jest wystarczajaco

precyzyjna
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Tres¢
W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktow polecenia uczen si¢ odnidst
w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajacym stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktéw rozwinagt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktory odnidst si¢ do 2 podpunktéw i1 oba rozwinagt, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1. Egzaminator kieruje si¢:

a. nadrzegdnymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi
w punktach 2—12 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwo$ci — rozwazeniem nastepujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomocg ilu zdan i jakich?,
za pomocy ilu czasownikow/okreslnikow?, jak zlozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegotow przekazuje? itp.

2. Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odnidst sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuyje go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktorego uczen odnidst si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywnag
wypowiedz ucznia, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw
polecenia.

e Poprzez ,,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie do podpunktu polecenia,
np. Mon copain Maxime est grand.

e Wyrazenia takie jak np. apprendre [’anglais, le camp linguistique, lire des livres,
regarder des films, avoir un grand nez, porter des lunettes traktowane sg jako jedno
odniesienie do podpunktu polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora
odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegodtowy.

e Poprzez ,bardziej szczegblowy sposdb” rozumie si¢ wypowiedz zawierajaca (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. Mon copain est grand et maigre. lub (b)
jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia, jeden aspekt opisany
bardziej szczegotowo, np. Mon copain est grand, il fait un metre quatre-vingts.

e Przystowek fres oraz stopien najwyzszy przymiotnika (le plus..., le moins...) nie
stanowig rozwinig¢cia podpunktu polecenia, niezaleznie od tego, ile razy sa powtodrzone.

5. W przypadku podpunktdéw polecenia, ktore sktadaja si¢ z dwoch cztonow:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowal, nalezy uzna¢, ze odnidst si¢ do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzal do obydwu cztonéw w minimalnym stopniu, nalezy uznaé, ze
rozwingt wypowiedz.

6. Realizacja podpunktu polecenia za pomoca dwdch wyrazen synonimicznych (np. I/ est
heureux et content.) lub dwoch wzajemnie wykluczajacych si¢ stow/wyrazen (np. 1/ est
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content et triste.), lub za pomoca rownorzgdnych stow odnoszacych si¢ do jednego aspektu
(np. Je veux apprendre I’anglais et l’italien.) oceniana jest jako odniost sie.

7. Realizacje poszczegdlnych podpunktow polecenia ocenia si¢ w calej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu polecenia moga wystapi¢ w rdéznych czeséciach
pracy.

8. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia jednoczesnie, np. zdania Mon copain Paul est si grand que je ne vois
pas bien le tableau. Ca me dérange ! moga by¢ uznane za realizacj¢ 2. albo 3. podpunktu
polecenia.

9. Jesli uczen traktuje poszczegdlne podpunkty polecenia jak zadawane pytania 1 tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajac o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tre$¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spdjnos¢ i logike
wypowiedzi.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
wowczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

11.Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktowany jest jako podpunkt, do ktorego uczen tylko si¢ odniost (R—O), a podpunkt,
do ktdérego uczen si¢ odniost, jako niezrealizowany (O—N).

12. Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w innym jezyku niz jezyk egzaminu,
realizacj¢ podpunktu polecenia uznaje si¢ za niekomunikatywna, np. Le premier jour du
camp d’été, j’ai rencontré sympatyczng dziewczyne. (nie odniost sie). Jezeli uczen uzywa
innego jezyka niz jezyk egzaminu we fragmencie wypowiedzi, ktory nie jest kluczowy do
realizacji polecenia — ten fragment nie jest brany pod uwage w ocenie tresci, np. Pierwszego
dnia obozu, j’ai rencontré une fille trés sympathique. (odniést sie).

Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz migdzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

5 Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spojna 1 logiczna zarowno
na poziomie poszczegodlnych zdan, jak i calego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powiazania w catos$¢ fragmentow.

1. Jedna badz dwie usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki
w spojnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza sie jednak bezposrednio liczby usterek
na odpowiednig liczbe punktow.

2. Zaburzenie spdjnosci moze réwniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w réznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. Je suis ici parce que mon professeur d’espagnol va m’inviter a participer a ce
camp linguistique qui était organisé au bord de la mer.
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3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktéw polecenia w kolejnosci, w jakiej sa wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejno$ci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sa zaznaczone zadne btedy w spdjnosci 1 logice, to uczniowi przyznaje
si¢ 2 punkty w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

) Zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; oprocz srodkdéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkoéw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa gtdéwnie Srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

0 Bardzo ograniczony zakres srodkoéw jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacj¢ polecenia.

Przez pojecie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mity, interesujgcy, fajny, np. Kino mi si¢ podoba, poniewaz w salach sq wygodne
fotele i duzy ekran. zamiast Kino mi si¢ podoba, poniewaz jest duze i fajne.
W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob
wyrazania znaczen, np. Elle est tout pres de chez moi. zamiast Elle est tout prés de ma maison.

Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych odnosi si¢ do §rodkow leksykalno-gramatycznych,
ktorych znajomosci mozna oczekiwacé od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

Brak btedow.

Nieliczne bledy niezaklocajace komunikacji lub sporadycznie zakldcajace
komunikacjeg.

Liczne btedy niezaktdcajace komunikacji lub czasami zaklocajace komunikacje.
Bardzo liczne bledy niezakldcajace komunikacji.

Liczne btedy czesto zakldcajace komunikacje.

Bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zakldcajace komunikacje.

[\
[ ]

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwagg orientacyjny stosunek liczby
btedow do dlugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia stow
i bledow). ,,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo, co ,liczne”
btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.
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Uwagi dodatkowe

1.

8.

9.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

nieczytelna LUB

catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

odtworzona z podrgcznika lub innego zrodta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

Jezeli wypowiedZz zostata oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach rowniez przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

. W ocenie poprawnosci S$rodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow

ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkoéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym. Btad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy dyslektykow to biad jezykowy. Jest on
brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac ucznidow, ktorzy korzystali z pomocy
nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdw jezykowych oraz za poprawnos$¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz
nie bedzie podlegata ocenie.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelie inny temat, wyuczone na pamig¢¢ oraz/lub
fragmenty pracy catkowicie nienawigzujagce do polecenia, a jednocze$nie zaburzajace
spojnosc¢ 1 logike tekstu, sg one otaczane kotem i nie sg brane pod uwagg przy liczeniu stow
1 ocenie zakresu srodkow jezykowych 1 poprawnosci srodkow jezykowych.

Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

Jezeli zdajacy umiescit w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie 1 zakreslit, ktora cze$¢ jest
czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

10. Zdajacy moze uzywaé oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,

nazwach obiektow sportowych, gazet, zespoldéw muzycznych, programow telewizyjnych,
tytutach pod warunkiem, ze podaje wyjasnienie w j¢zyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie film, groupe, np. la série ,, M jak mitosc¢”.
Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cale
wyrazenie jest podkreslane linig prosta i1 traktowane jako jeden btad jezykowy. W liczbie
stow uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wtasnej, np. J'ai lu Nowe
Horyzonty. — 1 blad jezykowy — 2 stowa. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falistg i traktowane jako blad w spdjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

rodzaj bledu sposdb oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad quykowy spowodowany | znak \/ W miejscu Marek N czekolade.
brakiem wyrazu brakujacego wyrazu
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Stonce
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta Slor @ leci
w jednym slowie 1 otoczenie stowa kotem once eare
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falista Zalozylem kurtke, bo bylo

gorgco.

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu traktowane sg jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Nie oznacza si¢ btedéw interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sg stowa oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony
od innych przez biaty obszar/spacje, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa),
le 10.01.2018 (2 stowa), le 10 janvier 2018 (4 stowa), 1780 (1 stowo).

2. Jako jeden wyraz liczone sg
e stowa taczone dywizem lub apostrofem, np. rendez-vous, j ai
e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

3. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, /e XX¢ siecle =
3 stowa.

4. Imie¢ 1 nazwisko wystepujace w teksScie liczone sg wedlug ogdlnych zasad.

5. Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzglgdniane w liczbie stow.

6. Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia w liczbie stéw symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

7. Uwzglednia si¢ w liczbie stoéw wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu.
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Uszczegolowienia do zadania 14.

Jeste$ na wakacyjnym obozie jezykowym. W e-mailu do kolezanki z Paryza:
e napisz, dlaczego postanowiles(-as) spedzi¢ wakacje na obozie jezykowym
e poinformuyj, co nie podoba Ci si¢ podczas zaje¢ jezykowych
e opisz osobe poznana na obozie.

Salut Emilie,
Comment ca va ?
J’espere que tu passes de bonnes vacances. Moi, cet été, je suis en camp linguistique.

e napisz, dlaczego postanowiles$(-as) spedzi¢ wakacje na obozie jezykowym

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje 1 wyjasnienia;
V.5. Uczen opisuje upodobania;

V.6. Uczen wyraza i uzasadnia swoje opinie [...].

e Przez sformulowanie ,,0b0z jezykowy” rozumie si¢ form¢ zorganizowanego wypoczynku
grupy ludzi, ktory jest potaczony z nauka jezyka obcego / jezykow obcych i ktory odbywa
si¢ w czasie wolnym od obowigzkowych zaj¢¢ szkolnych.

e Uczen musi poda¢ powéd wyboru takiej formy spedzania wakacji. Przez powdd rozumie
si¢ nastepujace elementy, ktére miaty wplyw na decyzj¢ piszacego o wyjezdzie na ten
oboz:

a) okolicznosci i/lub osoby, np. Mon ami m’a recommandé d’y participer. (,,0dniost si¢”),
J’ai participé a un concours et j'ai gagné ce séjour. (,,0dniost si¢ i rozwinat”),

b) opinie piszacego, np. Selon moi, c’est la meilleure fagon d’apprendre vite une langue
etrangere. (,,0dniost si¢ i rozwingl”),

c) cele piszacego, np. J'ai de mauvaises notes en espagnol alors je suis ici pour parler
mieux cette langue. (,,0dnidst si¢ i rozwingt”),

d) pragnienia piszacego, np. Je veux connaitre d’autres éléves. (,,0dnidst si¢”),

e) preferencje piszacego, np. Je préfere apprendre a parler anglais que rester a la maison.
(,,odniost sie 1 rozwinat™),

f) obiektywne informacje lub fakty bezposrednio dotyczace tego obozu, np. J'y participe
parce qu’il dure 3 semaines. (,,0dnidst si¢”).

e W pracy nie musi pojawi¢ si¢ sformutowanie typu ,,postanowitem(-am) spedzi¢ wakacje
na obozie jezykowym” (j’ai décidé de passer mes vacances en camp linguistique), ale
z kontekstu musi wynika¢, ze chodzi o powod wyjazdu na oboz, np. J'aime beaucoup
[’anglais et, ici, je peux [ utiliser tous les jours. (,,0dniost si¢ i rozwinal™).

e Wymagany jest spojnik ,,bo”, ,,poniewaz” (car, parce que), gdy z kontekstu nie wynika
powod wyjazdu na oboz, np. J ai décidé de le choisir parce qu’il est organisé a l’étranger.
(,,odnidst sie”). Jezeli z kontekstu nie wynika jednoznacznie, ze jest to powdd wyjazdu na
obdz, to taka realizacja tego podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. J ai
décidé de le choisir. Il est organisé a l’étranger. (O—N).

e Nie jest wymagany czas przeszly dla wyrazenia powodu wyjazdu na oboz, np. Je suis ici
parce que je connais bien cet endroit.
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e Jezeli informacje podane w pracy ucznia jednoznacznie wykluczaja jego pobyt na obozie
jezykowym, to pierwszy podpunkt polecenia traktuje si¢ jako ,,nie odniost si¢”.

nie odnidst si¢ odniost sie odniost sie i rozwinal
Je vais passer ici deux J’ai choisi ce camp J’ai choisi ce camp linguistique
semaines. linguistique parce que parce que ce n’était pas cher
ce n’était pas cher. et que son programme était
intéressant.
En France, il y a beaucoup | Je suis venue ici pour Je suis venue ici pour apprendre
de camps d’été différents. | apprendre I’espagnol. I’espagnol et faire du sport.

poinformuj, co nie podoba Ci si¢ podczas zajec jezykowych

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:

V.2. Uczen opowiada o czynnosciach [...] z [...] terazniejszosci;
V.5. Uczen opisuje upodobania;

VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

Z tresci pracy musi wynikac, ze:
a) opisywane czynnosci / fakty / sytuacje maja miejsce podczas zajec jezykowych ORAZ
b) piszacy ma negatywny stosunek do opisywanych czynnosci / faktéw / sytuacji.

Przez ,zajecia jezykowe” rozumie si¢ czas przeznaczony na nauke jezyka obcego
w sposoOb zorganizowany, w sali lekcyjnej 1 poza nig, podczas trwania obozu jezykowego.

Uczen nie musi uzy¢ slow ,,podczas zaje¢ jezykowych”, ale z tresci pracy powinno
wynika¢, ze uczen opisuje czynno$ci / fakty / sytuacje, ktore sg typowe dla zajeé
jezykowych (takie jak czytanie, méwienie, pisanie), np. Nous lisons de longs textes en
espagnol. C’est énervant ! (,,odniost si¢ 1 rozwinal”), Le professeur parle trop bas.
(,,odniost sie”), Pendant le dernier cours, personne n’a voulu travailler avec moi. J'ai été
deégue ! (,,0dniost sie 1 rozwinat”).

Akceptuje si¢ réwniez czynno$ci / fakty / sytuacje, ktore nie sg wprost zwigzane
znaukg jezyka obcego, ale z pracy musi jasno wynikac¢, ze maja one miejsce podczas lekcji,
np. Pendant les cours, mon copain écrit des textos et surfe sur Internet. Ca me dérange !
(,,odnidst sie i rozwinat”).

Akceptuje si¢ rowniez opis miejsca oraz warunkéw, w ktoérych odbywaja sie zajecia
jezykowe, np. Dans la salle ot nous avons les cours, il fait trop chaud. (,,0dniost si¢”).

Jezeli podana przez piszacego czynnos$¢ / fakt / sytuacja ma miejsce na obozie jezykowym,
ale nie jest bezposrednio zwigzana z zajeciami jezykowymi, wowczas taka realizacja tego
podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Pendant ce séjour, nous ne faisons
pas de sport et c’est triste. (O—N), Les repas sont horribles : on ne mange pas de légumes
ni de desserts. (R—0).

Jezeli podana przez piszacego czynnos$¢ / fakt / sytuacja nie ma miejsca na obozie
jezykowym, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np. Pour venir
ici, j’ai passé cing longues heures en train. C’était un cauchemar. (,,nie odnidst si¢”).
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e Uczen moze wyrazi¢ swdj negatywny stosunek do informacji, ktore przekazuje, np. za
pomoca zwrotow/wyrazen, ktore:

a) wskazuja na smutek, niezadowolenie, zlo$¢, brak zainteresowania, rozczarowanie
zwigzane z zaistniala sytuacja, np. Je n’aime pas, Je déteste, Je suis mécontent(e) /
deécu(e), Je regrette, Malheureusement, Ca m’énerve !, C’est dommage !, Ca me
dérange., Ca ne m’intéresse pas., Je trouve ¢a ennuyeux., C’est un cauchemar !,

b) okreslaja niedosyt lub przesyt czegos, np. Il y a trop (peu) de, C’est trop, Il n’y a pas
assez de,np. Il y a trop d’exercices de grammaire.,

c) wskazuja na obiektywnie negatywne sytuacje / cechy czegos, np. La salle de classe est
treés bruyante.

Wyrazenia wskazane w podpunktach a) i b) powyzej nie stanowig rozwini¢cia podpunktu
polecenia, chyba ze stanowig wzmocnienie juz wyrazonego niezadowolenia, np. Dans
la salle de classe, il y a trop peu de lumiere. (,,odniost si¢””), ALE Dans la salle de classe,
il y a trop peu de lumiere. C’est un cauchemar ! (,,0dniost si¢ i rozwinal”).

Jezeli z kontekstu jasno nie wynika, Zze uczen ma negatywny stosunek do informacji, ktére
przekazuje, to taka realizacja tego podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np.
Dans mon groupe, il y a seulement des filles. (O—N), ALE Dans mon groupe, il y a
seulement des filles, c’est dommage ! (,,0dniost sig”).

Jezeli z kontekstu wynika, ze uczen ma pozytywny stosunek do informacji, ktére
przekazuje, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np. Pendant les
cours, nous travaillons en petits groupes et c’est super ! (,,nie odniost sig”).

W przypadku tego podpunktu informacje o okoliczno$ciach zwigzanych z opisem zajeé
jezykowych traktuje si¢ jako rozwini¢cie pod warunkiem, ze uczen realizuje kluczowy
element, czyli informuje o tym, co nie podoba mu si¢ podczas zaje¢ jezykowych, np.
A chagque fois que j’entre dans la classe, mon prof me pose des questions. Je déteste cela.
(,,0dniost si¢ i rozwinat™).

nie odniost si¢ odniost sie odniost sie i rozwinat

Dans nos chambres
a coucher, il n’y a pas assez
de place. (O—N)

J’espére apprendre
de nouveaux mots.

Dans la classe, il n’y a pas
assez de places.

On ne fait pas de grammaire.
C’est dommage !

Dans la classe, il n’y a pas
assez de places et les chaises
font un bruit terrible.

On ne fait pas de grammaire
et moi, je voudrais apprendre
les reégles. C’est dommage !

e opisz osob¢ poznana na obozie.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
V.1. Uczen opisuje ludzi [...];
VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje 1 wyjasnienia.

e Przez opis osoby rozumie si¢ wypowiedzi piszacego pozwalajace na identyfikacje osoby.
Okres$lenia uzyte w wypowiedzi mogg odnosi¢ si¢ do:

a) wygladu fizycznego (np. wzrost, budowa ciata, wlosy, znaki szczegdlne), np. La fille
que j’ai rencontrée hier a des cheveux longs et elle est mince. (,,0dni6st sie i rozwingt”),
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b) ubioru, akcesoridw (np. kolczyki, zegarek), np. Elle s’ habille en noir. (,,0dniost si¢”),
Mathilde porte de grandes lunettes roses. (,,0dniost sie i rozwingt”),

¢) charakteru, umiejetnosci, upodoban, zainteresowan, przyzwyczajen, np. Mon nouveau
copain est treés sympathique mais un peu timide. (,,0dniost si¢ 1 rozwinal”), Elle déteste
danser. (,,0dniodst sie”), 1l joue au foot et fait du vélo. (,,0dnidst si¢ i rozwinal”),

d) sposobu zachowania si¢, poruszania itd., np. Michel fait des blagues. (,,0dniost si¢”),

e) wieku, np. J ai rencontré une fille. Elle a 17 ans. (,,0dnidst si¢”).

Jezeli piszacy wymienia czesci ciata (np. rece, uszy) opisywanej osoby, to takie informacje
nie sg uznawane za opis osoby, np. Paul a un nez. (,,nie odniost si¢”), chyba ze piszacy
doprecyzowuje taka informacje¢, np. Paul a un grand nez. (,,0dniost si¢”).

Od zdajacego oczekuje si¢ opisu wieloaspektowego. Jezeli zdajacy skupia si¢ wytacznie
na jednym detalu, wowczas wymagane sg przynajmniej dwa okreslenia dotyczace tego
detalu, aby realizacja tego podpunktu polecenia zostata uznana za rozwinigta, np. I/ porte
un chapeau. (,,0dniost sie”), Il porte un chapeau élégant. (,,0dniost sie”), Il porte un
chapeau noir éléegant. (,,0dniodst sie 1 rozwinal”) / Il a des cheveux. (,,nie odniost si¢”),
1l n’a pas de cheveux. (,,0dniost si¢” — cecha szczegdlna), Il a des cheveux bruns. (,,0dniost
si¢”), Il a de longs cheveux bruns. (,,0dniost si¢ i rozwinal™).

WypowiedZ ucznia zawierajaca wylacznie informacje odnoszace si¢ np. do miejsca
zamieszkania, pochodzenia, wyksztalcenia, wykonywanego zawodu jest kwalifikowana na
poziom nizszy.

Takie informacje moga by¢ jednak traktowane jako elementy rozwijajace, pod warunkiem
ze zdajacy odnidst si¢ do co najmniej jednego z podpunktow a)—e) powyzej, np. L homme
que j ai rencontré habite a Rome. (,,nie odniost si¢”), ALE L’ homme que j’ai rencontré est
bien musclé car il est footballeur. (,,0dniost si¢ 1 rozwinat™).

Informacje o imieniu i/lub pici nie sa uznawane za opis osoby, np. J'ai rencontré
un gargon qui s appelle Alexandre. (,,nie odnidst si¢”).

Zwroty takie jak ¢a me plait, j‘aime beaucoup, j 'adore, je déteste, je suis amoureux, il/elle
est super /| cool / fantastique, okreslajace stosunek piszacego do opisywanej osoby, nie sg
uznawane za opis osoby. Moga by¢ traktowane wylacznie jako elementy rozwijajace
wlasciwy opis, np. La fille qui est venue dans mon groupe me plait beaucoup. (,,nie odniost
sie”), ALE La fille qui est venue dans mon groupe est blonde et elle me plait beaucoup.
(,,0dniost sie 1 rozwinat™).

Jezeli z treSci pracy nie wynika, Ze piszacy poznat opisywang osobg¢ podczas obozu,
to taka realizacja podpunktu kwalifikowana jest na poziom nizszy.

nie odniost sie odniost sie odniost si¢ i rozwinal

Je suis dans le méme
groupe que mon copain.

Cette fille me plait
beaucoup.

Il a des yeux.

Paul aime lire.

Cette fille est trés belle.

11 a les yeux bleus.

Paul aime lire : il lit deux livres par
semaine.

Cette fille me plait beaucoup, elle
est tres belle.

11 a de grands yeux bleus.
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Przykladowa oceniona wypowiedz 1.

P Napisz e-mail TR
% Wyslij B Zapisz @ Zatacznik Duzy zatacznik @ Obrazek @ Zrzut

po:  emilie@xyz.fr

Temat: | Qalut |

Salut Emilie,

Comment ¢a va ?

J’espere que tu passes de bonnes vacances. Moi, cet été, je suis en camp
linguistique.

Pourquoi je suis ici ? C’est simple. Je veux apprendre 1’espagnol pour partir en Spain. Aussi,
je ne dois pas rester \ ma maison et §’ennuyer. Malheureusement, je comprends peu \ mots
en cet langue et c’est dommage ! Notre parle beaucoup vite. Il ne m’explique
jamais rien ce que je veux.

Le premier jour, j’ai rencontré un gargon super sympa et maintenant, nous sommes assis
ensemble pendant tous les cours. Le @ d’espagnol est content car nous sommes
bons ¢éleves. 1l vient de Chine mais il parle frangais et polonais. Sa mére est polonaise.
L’année prochaine, je vais commencer 4 apprendre le chinois. Qu’est-ce que tu \ penses ?
A bientbt !

XYZ

Ocena wypowiedzi
Tres¢ — 4 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktéw polecenia i rozwinat kazdy z nich.

Spdjnosé i logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w znacznej wigkszosci spojna i logiczna
zar6wno na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.
Zakres srodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi

wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. c’est dommage, je vais commencer
a apprendre le chinois).

Poprawno$¢ s$rodkow jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy sporadycznie zakldcajace
komunikacje.
spojnos¢ zakres poprawnos¢
tresé i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba A o1 tolsiglol 1] 2)o|1]2]o]1]2 10
punktow
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Przykladowa oceniona wypowiedz 2.

P Napisz e-mail TR
ﬂ Wyslij B Zapisz @ Zatacznik Duzy zatacznik @ Obrazek @ Zrzut

po:  emilie@xyz.fr

Temat | Salut |

Salut Emilie,

Comment ¢a va ?

J’espere que tu passes de bonnes vacances. Moi, cet été, je suis en camp
linguistique.

Depuis 10 ans, il est organisé a Ustka, au bord de la mer Baltique, par mon prof de francais.
J’aime venir a ce camp parce qu’il est toujours patient et gentil pour moi. Il ne se fache pas
quand je ne comprend pas, il sait écouter. Je passe du temps avec mes amis et c’est super !
Pendant les lecons, on chante des chansons frangaises et on regarde des films en version
originale. Je regrette que nous n’allons pas a la plage pour jouer au volley. ®
Bisous !

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tre§¢ — 2 pkt: uczen odniost si¢ do trzech podpunktéw polecenia i jeden z nich rozwinat
(podpunkt 1.);

2. podpunkt: R—O (podana przez piszacego informacja nie jest bezposrednio zwigzana
z zajeciami jezykowymi);

3. podpunkt: R—O (z tresci pracy nie wynika, ze piszacy poznal opisywang osobe¢ podczas
obozu).

Spojnosc 1 logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w znacznej wigkszo$ci spdjna i logiczna
zar6wno na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

Zakres srodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; w wypowiedzi
wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. I/ ne se fdche pas, en version originale,
Je regrette).

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy niezaktocajace komunikacji.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
p3§i22w01g3401;01;01; 8
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Przykladowa oceniona wypowiedz 3.

P Napisz e-mail i <

ﬂ Wyyslij B Zapisz @ Zalacznik Duzy zalacznik [E] Obrazek @ Zrzut

po:  emilie@xyz.fr

Temat | Salut |

Salut Emilie,

Comment ¢a va ?

J’espere que tu passes de bonnes vacances. Moi, cet été, je suis en camp
linguistique.

Ce n’était pas ma décision. Ma mere a décidé pour moi. Je n’aime pas ca. Elle a décidé

j(_l’apprends \ anglais. Pour elle, ce V trés important de connaitre

anglais pour voyager au cette pays : peut-étre \ je vais habite 1a quand je vais \ plus grand.

J’apprends  anglais mais je peux faire du sport. Mon nouveau traineur de foot

ay longe, brun les cheveux. E yeux est bruns.

Et toi, tu yvoudrait apprends \ anglais ? Oui, non ? Pourque ?
Au revoir Emilie,
XYZ

Ocena wypowiedzi

Tre§¢ — 1 pkt: uczen odniodst si¢ do dwoch podpunktéw polecenia i jeden z nich rozwinat
(podpunkt 1.);

3. podpunkt: R—O (zaburzona komunikacja na skutek uzycia niewlasciwej struktury
leksykalno-gramatycznej).

Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedZ zawiera usterki w spdjnosci/logice na
poziomie poszczegdlnych zdan.

Zakres srodkéw jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres srodkéw jezykowych; w wypowiedzi
uzyte sg gtownie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: liczne biedy czesto zaktocajace komunikacje.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba A o0y tolstalola]|2)olal2]o]1]2 4
punktow
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